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Vragen van het lid Van der Ham (D66) aan de ministers van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over homoseksuelen die zich 
bij aangifte bij de politie niet goed behandeld voelen. (Ingezonden 2 juli 2009) 
 
1 
Wat is uw reactie op het bericht dat tweederde van de homoseksuelen zich bij aangifte bij 
de politie niet goed behandeld voelt? 1) 
 
Van het bericht dat tweederde van de homoseksuelen zich bij aangifte bij de politie niet 
goed behandeld voelt hebben wij kennisgenomen. Deze gegevens zijn gebaseerd op een 
enquête onder 269 bezoekers van de website van de Gaykrant. 
Wij zijn van mening dat alle burgers met respect en op professionele wijze door de politie 
moeten worden behandeld bij het doen van aangifte. Een aangifte van discriminatie dient 
volgens de Aanwijzing Discriminatie altijd opgenomen te worden. 
 
2 
Hoe verhoudt zich deze ontwikkeling met het feit dat het kabinet middels de motie-Dittrich 
c.s. 2) is opgeroepen om homofoob geweld te registreren? Deelt u de mening dat de 
aangiftebereidheid van groot belang is om meer inzicht te krijgen in homofoob gedrag?  
 
Wij vinden het erg belangrijk dat er zicht is op homofoob geweld en op discriminatie in het 
algemeen in Nederland. De politie levert sinds dit jaar jaarlijks een landelijk 
Criminaliteitsbeeld Discriminatie, waarin ook aandacht is voor discriminatie-incidenten met 
homofobe achtergrond. Hoe hoger de aangiftebereidheid, hoe completer het beeld zal zijn. 
Ook de antidiscriminatiebureaus leveren jaarlijks rapportages over de meldingen die bij hen 
zijn binnengekomen.  
Het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties bevordert de aangifte- en 
meldingsbereidheid van discriminatie middels een bijdrage aan het politieproject Hatecrimes 
en via de brede landelijke antidiscriminatiecampagne met de boodschap ‘Moet je je eigen ik 
verstoppen om geaccepteerd te worden’ die op 23 juni jl. is gestart. Met de Wet 
gemeentelijke antidiscriminatievoorzieningen is erin voorzien dat via een landelijk dekkend 
netwerk van antidiscriminatievoorzieningen de burger op een laagdrempelige manier in zijn 
directe leefomgeving terecht kan voor bijstand als hij of zij zich gediscrimineerd voelt. Een 
antidiscriminatiebureau kan de burger begeleiden bij het doen van aangifte. 
 
3 
Hoe verhoudt dit bericht zich tot de doelstelling van het kabinet om geweld en intimidatie 
tegen homoseksuelen aan te pakken?  
 
Dit bericht doet niets af aan deze kabinetsdoelstelling. Veiligheid is een van de vier pijlers 
waarop het homo-emancipatiebeleid van het kabinet steunt.  
 
4 
Welke maatregelen gaat u treffen om dit probleem te ondervangen?  
 
Na het reces stuurt de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties de Kamer 
een plan van aanpak homofoob geweld (motie Van der Ham, kamerstuk 31 700, nr. 38). 
Hierin wordt ook aandacht besteed aan de behandeling van aangiftes homofoob geweld. 
Daarnaast is de politie momenteel bezig met het voorbereiden van een 
moderniseringstraject voor het aangifteproces. Hierbij wordt aandacht besteed aan (de 
bejegening van) specifieke doelgroepen. Homoseksuelen vormen een van die doelgroepen. 
 
1) www.gk.nl, 29 juni 2009: “Veel homo’s hebben negatief beeld van politie” 
2) Kamerstuk 27 017, nr. 20 
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